



ملت ایران با وحدت کمر فتنه را شکست

رهبر معظم انقلاب اسلامی در خجسته عید شریف مبعث، در دیدار هزاران نفر از قشرهای مختلف مردم با اشاره به ظرفیت عظیم اسلام برای ایجاد تحولی مانند صدر اسلام در جامعه امروز بشری و تبدیل جوامع گرفتار جاهلیت و ظلم و زور و ترس و استکبار به جوامع برخوردار از صلاح و نجات و شرافت، به تبیین ابعاد فتنه اخیر و مواضع جمهوری اسلامی در مقابل طراحان و مشوقان این فتنه آمریکایی پرداختند و با تجلیل از حرکت ملت ایران در روز تاریخی ۲۲ دی، تأکید کردند: ملت ایران کمر فتنه را شکست اما باید ماهیت و اهداف این فتنه و عوامل (آموزش دیده) و (بازی خورده) آن را به خوبی شناخت.

حضرت آیت الله خامنه‌ای با تبریک مهمترین عید تاریخ بشر به «ملت ایران، امت اسلامی و همه آزادیخواهان جهان»، بعثت پیامبر عظیم‌الشان اسلام را روز تولد قرآن، آگاهی بشر از برنامه الهی تربیت انسان کامل، شروع تمدن اسلامی و روز برافراشته شدن پرچم عدل و برادری و برابری خواندند و افزودند: البته درک فضائل مبعث از توان امثال ما فراتر است و باید از زبان امیرمومنان (ع) بیان و با مطالعه نهج البلاغه درک شود. ایشان در تشریح قدرت انسان‌سازی و

تمدن‌سازی اسلام، به ویژگی‌های عربستان قبل از بعثت از جمله انحطاط و فساد اخلاقی، جاهلیت فراگیر، شقاوت، ظلم، زورگویی، تکبر، تعصب، نادانی و بی‌عدالتی و تبعیض عمیق اشاره کردند و گفتند: پیامبر (ص) بر اساس وحی و برنامه الهی متکی بر عقل و ایمان از چنین مردم عقب‌مانده و منحطی، انسان‌هایی با شرافت مثال‌زدنی مانند (ابوذرو عمار و مقداد) تربیت کرد و این ظرفیت بی‌نظیر اسلام، امروز هم می‌تواند تحول‌آفرین باشد. رهبر انقلاب بسیاری از جوامع بشری امروز به خصوص جوامع غربی را با وجود ظاهر و ادبیات متفاوت با دوران جاهلیت، گرفتار همان فسادهای عمیق اخلاقی، ظلم و بی‌عدالتی و زورگویی و استکبار دانستند و گفتند: اسلام و مسلمانان مومن و معتقد می‌توانند دنیای امروز را از سرراشایی سقوط به دره تباهی و فساد به سمت قله‌های صلاح و نجات و شرافت، و از سمت جهنم به سوی بهشت ببرند، به شرط آنکه با ایمان عمیق و عمومی عمل کنند.

حضرت آیت الله خامنه‌ای با استناد به آیه (وَلَا تَهِنُوا وَلَا تَحْزَنُوا وَأَنْتُمُ الْأَعْلَوْنَ إِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ)، افزودند: شرط اصلی توانایی مسلمانان در نجات بشریت، «ایمان ابوذری» است؛ البته

در جمهوری اسلامی به صورت فردی در میان شهیدان نامدار و یا حتی شهیدان گمنام، انسان‌های ابوذرگونه داشته‌ایم اما مهم این است که چنین ایمانی، جامعه را فراگیرد. رهبر انقلاب اسلامی در بخش دوم سخنان‌شان با اشاره به فتنه اخیر که مردم را قدری دچار اذیت و آزار کرد و به کشور ضررهایی رساند، گفتند: این فتنه به توفیق الهی و به دست «ملت، مسئولان و مأموران کار بلد» خاموش شد اما باید بدانیم که ماهیت فتنه چه بود و چرا ایجاد شد؛ اجزای آن چه کسانی بودند و رفتار ما در مقابل دشمن چگونه خواهد بود؟

ایشان ماهیت فتنه اخیر را آمریکایی خواندند و در تبیین هدف اصلی آمریکایی‌ها در توطئه‌های گوناگون، گفتند: هدف و سیاست مستمر آمریکا - و نه فقط رئیس‌جمهور فعلی آن -، بلعیدن ایران و بازگردادن سلطه نظامی، سیاسی و اقتصادی خود بر کشور ماست؛ چرا که کشوری با این وسعت، جمعیت، امکانات و پیشرفت‌های علمی و فناوری آن هم در چنین مرکز حساس جغرافیایی، برای آنها قابل تحمل نیست. رهبر انقلاب سطح مداخلات مقام‌های غربی در فتنه‌های قبلی را غالباً محدود به عناصر

مطبوعاتی و سیاسیون درجه دوم برشمردند و افزودند: اما خصوصیت فتنه اخیر این بود که شخص رئیس‌جمهور آمریکا، شخصاً در آن دخالت کرد، حرف زد، تهدید کرد و با تشویق فتنه‌گران به آنها پیغام داد که جلو بروید، نترسید و ما از شما حمایت نظامی می‌کنیم. حضرت آیت الله خامنه‌ای اظهارات رئیس‌جمهور آمریکا را که از تخریب‌گران و آدم‌کش‌ها به عنوان ملت ایران یاد کرد، تهمتی بزرگ به ملت خواندند و گفتند: رئیس‌جمهور آمریکا آشکارا فتنه‌گران را تشویق کرد و در پشت صحنه هم، آمریکا و رژیم صهیونیستی کمک‌هایی به آنها کردند؛ بنابراین ما رئیس‌جمهور آمریکا را مجرم می‌دانیم، هم بخاطر تلفات و خسارت‌ها و هم به علت تهمتی که به ملت ایران زد.

ایشان در تبیین جنس عوامل میدانی فتنه، گفتند: عوامل فعال در صحنه دودسته بودند؛ یک دسته که دستگاه‌های جاسوسی آمریکا و اسرائیل با دقت انتخاب کرده بودند و علاوه بر پول هنگفت، به آنها درباره مسائلی از قبیل چگونگی حرکت، آتش زدن، ایجاد ترس و فرار از دست پلیس آموزش داده بودند که تعداد زیادی از این عوامل خبیث و مجرم با کار خوب نیروهای انتظامی و امنیتی بازداشت شده‌اند.

هیات رئیسه مجلس استیضاح احمد میدری، وزیر کار دولت پزشکیان را به کمیسیون اجتماعی ارجاع داد

استیضاح حیاط خلوت فتنه‌گران

■ **حلقه ((داود، محمدامین وکمال))**

نقش محوری در انتصاب فتنه‌گران در شرکت‌های پولساز وزارت کار را دارد

گزارش

سرنجام تبدیل زیرمجموعه‌های اقتصادی وزارت کار به حیاط خلوت اصلاح‌طلبان تندرو و فتنه‌گران کار دست

احمد میدری داد و هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی طرح استیضاح وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی دولت پزشکیان را به کمیسیون اجتماعی ارجاع داد.

استیضاح میدری از ماه‌ها قبل در مجلس مطرح شده بود که دلیل اصلی آن هم واگذاری مدیریت شرکت‌های پول‌ساز وزارت کار به فتنه‌گران اصلاح‌طلب بود؛ اما هیات رئیسه مجلس

با هدف تعامل با مسعود پزشکیان از اعلام وصول استیضاح میدری خودداری می‌کرد تا اینکه هفته قبل او با عدم حضور در مجلس برای پاسخ به سوآلات نمایندگان، به وقاف مجلس،

احمد نادری غوغو هیات رئیسه مجلس در گفت‌وگو با حلقه ملت با اعلام اینکه به دلیل عدم اصلاح سیاست‌ها و عملکرد دولت در حوزه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، طرح استیضاح احمد میدری به کمیسیون اجتماعی ارجاع شده است، به تشریح محورهای اصلی این استیضاح وادامه‌رودان پرداخت.

ضمن اعلام اینکه استیضاح احمد میدری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی امروز (پنج‌شنبه، ۲۵ دی‌ماه) به کمیسیون اجتماعی مجلس ارجاع شد، گفت: دو طرح استیضاح به صورت هم‌زمان برای احمد میدری به هیات رئیسه مجلس ارجاع شده بود.

نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در مجلس شورای اسلامی در ادامه با بیان اینکه نمایندگان مردم از نحوه اداره این وزارتخانه کابردی و مهم‌که مستقیماً با معیشت مردم در ارتباط است ناراضی هستند، اظهار داشت: علیرغم فرصت‌های چندباره‌ای که برای اصلاح رویه‌ها به دولت داده شد، اقدام خاصی برای تغییر سیاست‌ها و بازتاب‌پذیرانه‌ها، غلط و به‌یهود عملکرد این وزارتخانه انجام نشد.

وی با بیان اینکه ضعف‌های مدیریتی و ترک فعل‌های صورت گرفته در وزارت تعاون به‌پاشنه آشیل ثبات اجتماعی و اقتصادی کشور بدل شده‌است، گفت: این دو طرح استیضاح وزیر تعاون در واقع حاکی از این است که در مقطع کنونی پرازدایی مجلس از شکل اداره این وزارتخانه بسیار بالاست.

نادری در ادامه یادآور شد: طبق قانون، استیضاح حق نمایندگان مردم و مجلس و ابزاری برای اصلاح رویه‌های اشتباه است که مجلس در این شرایط که آمدی به اصلاح رویه وجود ندارد، از آن استفاده کرده‌است.

غوغو کمیسیون اجتماعی مجلس همچنین با اشاره به محورهای این استیضاح‌ها گفت: محورهایی همچون بی‌ثباتی مدیریتی و مهم‌تر از آن عدم کارآمدی لازم در صندوق‌ها و هلدینگ‌ها، ادغام رفقایونی صندوق‌های بانزشتگی، زیان‌های بی‌سابقه در هلدینگ‌ها و شرکت‌های وابسته، بی‌ثباتی در حوزه تعاون و اشتغال، مشکلات مسترده در دکم‌بندی پرداخته‌یاره‌ها، ضعف جدی عملکرد در نحوه اجرای طرح کالبرگ و همچنین ناراضیاتی بانزشتگان و معلولان از وضعیت حمایتی از مهم‌ترین محورهای این استیضاح‌ها است. وی ضمن تأکید مجدد بر اینکه استیضاح حق قانونی نمایندگان مجلس است، در توضیح روند آن گفت: از امروز که استیضاح وزیر تعاون به کمیسیون اجتماعی ارجاع شد، این کمیسیون یک هفته فرصت دارد تا با وزیر تشکیل جلسه دهد و بعد از برگزاری جلسه‌ای تخصصی، نتیجه آن هر چه باشد، مثبت یا منفی به‌صحن علنی مجلس ارجاع می‌شود. سپس این طرح در صحن علنی اعلام وصول می‌شود و از آن زمان، میدری از روز فرصت دارد تا با حضور در صحن علنی از برنامه‌های خود دفاع کند.

عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی در پایان با بیان اینکه جلسه استیضاح در صحن علنی حدود۵ ساعت به طول می‌انجامد، خاطرنشان کرد: در نهایت هر چه نمایندگان در صحن تصمیم‌گیرند نتیجه کار خواهد بود و نمایندگان تصمیم خواهند گرفت مجدداً به میدری اعتماد کنند یا خیر؛ از این رو ادامه کار میدری در وزارت تعاون برپنداری از آرای نمایندگان مردم در مجلس خواهد بود.

به گزارش خانه ملت؛ طرح استیضاح میدری از ماه‌ها پیش در سامانه نمایندگان ثبت و توسط تعداد زیادی از نمایندگان مردم امضا شده بود. اما اولویت با ترمیم کابینه توسط خود دولت بود تا این وزارتخانه مهم وارد حاشیه نشود. این موضوع بارها از سوی رئیس مجلس و نمایندگان نیز از تریبون مجلس اعلام شد. در این زمینه دکتر محمدجواد باقری‌قالیباف رئیس مجلس شورای

نبض اقتصاد

را در دست بگیرید



و نگاه سیاست‌رزه در مدیریت وزارتخانه باعث شده تا در صندوق بانزشتگی کشوری طی یک سال چهار مدیرعامل و سرپرست حضور داشته باشند که این امر خسارت بزرگی را به اموال بانزشتگان زده است.

نماینده تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس نتیجه عدم ثبات و انتصاب افراد بر اساس روابط غیرکاری باعث شده تا سود تلفیقی شرکت سرمایه‌گذاری صندوق بانزشتگی در سال ۱۴۰۳، درحالی‌که نرخ تسعیر ارز بیش از ۷۰ درصد افزایش داشته، ۲۵ درصد کاهش پیدا کند.

خضریان ادامه داد: این رویه در سال ۱۴۰۴ نیز در مجموعه‌های این صندوق ادامه پیدا کرده است. به طور مثال بدهی‌های پتروشیمی مسجد سلیمان در نیمه اول سال ۱۴۰۴، ۶۰ درصد افزایش داشته و ۸ هزار میلیارد تومان رسیده است و به علت اقساط معوق بانک صنعت و معدن، این بانک به دنبال فروش ۱ هزار و پانصد میلیارد تومان از سهام شرکت پتروشیمی جم است که صندوق سهام‌چیز را به عنوان وثیقه بانک معرفی کرده بود. وی افزود: همین وضعیت را در سود عملیاتی و خالص شرکت صبا فولاد در ۶ ماهه منتهی به خرداد ۱۴۰۴ طبق صورت مالی حسابرسی شده می‌توان مشاهده کرد که بیش از ۹۰ درصد کاهش داشته‌است که همه این موارد نشان از بی‌ثدبیری تیم مدیریتی آقای میدری دارد.

غوغو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در ادامه با اشاره به برخی ریخت و پاش‌ها در زیرمجموعه‌های وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، گفت: در نشست با آقای میدری به پروژه‌های که هنوز روی خاک است و پیشرفتی نداشته اشاره شد که برای آن بیش از ۱۰ نفر در دفتر تهران برای آن حقوق‌های بالای ۱۰۰ میلیون تومانی در این شرکت دریافت می‌کنند.

خضریان با اشاره به برخی شرکت‌هایی که در این نشست نحوه همکاری با آنها مورد انتقاد قرار گرفته‌است، گفت: در نشست با آقای میدری به نحوه قرارداد شرکت پتروالکترونیک که ظاهراً دارای ارتباطات خوشخواندی با مدیران تأمین اجتماعی است و به عنوان پیمانکار را در جم با این شرکت قرارداد، ۲۰ میلیون یورویی صورت پذیرفته است، انتقاد شد و با عدم رسیدگی به وضعیت شرکت خندنی شاپور دیگر پیمانکار پتروشیمی یاد جم که از سال ۱۳۹۵ طی قراردادی ۳۰ میلیون یورو از این شرکت دریافت کرده و از سال ۱۳۹۹ کار را رها کرده بود و برای ۷۰۰ میلیارد تومان آن صورت وضعیت ارائه نکرده بود و به پتروشیمی یاد جم بدیگهار بود اما در سال مالی گذشته مطالبه ۷۰۰ میلیارد تومانی از خندنی شاپور به یک باره صفری می‌شود.

نماینده تهران در مجلس با بیان اینکه متأسفانه مشکلات اقتصادی در وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی مانع ریخت و پاش‌ها از جیب بانزشتگان نشده‌است، ادامه داد: در وضعیتی که شاهد یک شرایط اسف‌بار در هوایپمایی آسمان هستیم، از آقای وزیر سؤال شد که چگونه با انتصاب فردی ناکارآمد در

برش

وزارت کار یا کلونی حمایت از ضدانقلاب؟

خضریان با اشاره به سوابق جنجالی بررگرد در فضای مجازی ادامه داد: این فرد در اغتشاشات ۱۴۰۱ فاز پسر شجاع برداشته بود و با هشتک‌های بی‌عرضگی نهاده‌ین شده و زن ستیزی نهاده‌ین شده عملاً خوراک رسانه‌ها معاند را تأمین می‌کرد.
لاا دردیقا چه اتفاقی افتاده که چنین فردی باید توسط وزیر کار تأیید شود و به مهم‌ترین باوروی سرمایه‌گذاری صندوق بانزشتگی گماشته شود؟

نماینده تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در مجلس در ادامه تأکید کرد: این فرد حتی از مرگ پیروز، یوزپلنگ ایرانی، برای طعنه زدن به حاکمیت نظام استفاده می‌کرد. کسی که در کوچک‌ترین و بزرگ‌ترین موضوعات، مسئله را به حمله به نظام می‌کشاند، امروز در سایه غفلت چه کسانی چنین سمتی گرفته؟ دستگاه‌های نظارتی دقیقاً کجا هستند؟ چه مستنداتی ارائه شده که یک فرد با چنین کارنامه و چنین رفتار رسانه‌ای به سکان یک مجموعه حساس اقتصادی برسد؟ وی در بخش دیگری خطاب به شخص وزیر کار گفت: آقای میدری باید توضیح دهد و بگوید بر اساس کدام صلاحیت‌ها، کدام سوابق حرفه‌ای و کدام ارزیابی امنیتی چنین حکمی صادر شده است. اینجا دیگر بحث یک خطای ساده نیست. این اشتباه نشان می‌دهد که وزیر کار مسیر روگردی را دنبال می‌کند که نتیجه‌اش بی‌ثباتی مدیریتی در حساس‌ترین زیرمجموعه‌هاست. این نماینده مردم در مجلس دوازدهم ادامه داد: به نظرآمده ضدانقلاب را زیناوردند که کار اقتصادی برایشان انجام دهد. این فرد را آورده‌اند که بگویند محصول کارشان است. کسی که نظام را به بی‌عرضگی منتهم می‌کرد، امروز خودش صدقاً بی‌عرضگی و ناکارآمدی است که توسط وزیر کار تأیید و منصوب شده است.

خضریان با اشاره به جلسه مهرماه نمایندگان با وزیر کار افزود: در آن جلسه فهرست طولانی از انتصاب‌های سفارشی، رفاقتی، خانوادگی و کاملاً بی‌ارتباط با نیازهای تخصصی وزارتخانه به آقای میدری ارائه شد. او در برابر بسیاری از این موارد اعلام بی‌خبری کرد؛ در کدام سیستم مدیریتی جهان وزیر از انتصابات کلیدی زیرمجموعه خودبی‌خبر است؟ این نشان‌دهنده عمق بحران مدیریتی است.

خضریان همچنین به وضعیت ناپایدار صندوق بانزشتگی کشوری اشاره می‌کند: طی یک سال ۴ مدیرعامل و سرپرست در این صندوق عوض شده‌اند. این یعنی بی‌ثباتی مطلق. این یعنی تضعیف دارایی بانزشتگان. چنین خسارتی را چه کسی پاسخ می‌دهد؟ اکنون هم با انتصاب برزگرد دقیقاً همان مسیر دنبال شده‌است؛ مسیری که هیچ‌نسنیتی با شایسته‌سازی ندارد.

آوردہ است.

عضو کمیسیون اصل نود مجلس مطرح کرد: علی‌رغم تذکرات متعدد به آقای میدری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، برخی از اطرافیان وی با سیاسی کاری فقط به دنبال عدم استیضاح بوده و از اصلاح سرمنشأ استیضاح که همان سیاسی کاری برخی ک‌ه این مسیر اشتباه و حلقه‌های مذکور از ممانع بیت‌المال خلعید نشوند، انقافی در مسیر استیضاح نخواهد افتاد و نمایندگان ملت مصمم بر تصمیم خود برای استیضاح وزیری خواهند بود که سیاسی کاری را بر اصول حرفه‌ای کار و تولید رفاه ترجیح داده است.

خضریان عنوان کرد: متأسفانه مدیرعامل یکی از هلدینگ‌های لبنی ذیل وزارت کار به دفتر آقای وزیر می‌رود و مأمور می‌شود که نمایندگان را تحت عنوان بازدید به کارخانجات کل کشور ببرد و با پیشنهاد استخدام نیرو... امضای استیضاح را پس بگیرد و برای آقای وزیر خوش رقصی کند. مشخص است این مدیرعامل که با لابی و اقدامات ناشایست در این چند سال به همه زور خدمت کرده و روی صندلی اش نشسته‌است، عزم، جایگاه و شأن نمایندگان ملت را نمی‌داند.

وی با خطاب قرار دادن وزیر گفت: جناب آقای میدری! علت حضور متعدد جنابعالی و برخی افراد منتسب به جنابعالی در شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران و مجتمع رفاهی شان و بر برگزاری جلسات چیست؟ تصمیم‌گیری در جلسات پشت پرده این افراد به موضوعی زبان زد عام در وزارت جنابعالی تبدیل شده است. انتصاب مشاوران متعدد در دبیرخانه هیات‌امنا با مدیریت حلقه کمال که کدام منطق مدیریتی صورت گرفته است؟! این‌ها منطق ایجاد اشتغال است؟!

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس ادامه داد: ظاهراً آقای میدری اختیارات خودش را در اختیار وزیر اسبق گذاشته‌است. حضور اقوام و نزدیکان وزیر اسبق کار در مجموعه حراست آن وزارتخانه برای پاس‌سازی کدام امور انجام شده‌است؟ نقش فرزندان وزیر اسبق در انتصابات چیست؟ جنابعالی حتی به سازمان بیزرستی که مأمن مستمعین است نیز مرم نگرده و یکی از سیاسی‌ترین افراد نزدیک به حلقه دادو، کمال و محمدامین را در آن سازمان منصوب کرده‌اید و حال نامبرده سودای وزارت بعد از جنابعالی را در سر می‌پروراند.

خضریان گفت: باید به آقای میدری گفت بعد از گذشت یک سال از حضور جنابعالی هیچ برنامه عملیاتی در حوزه معاونت اشتغال وزارتخانه رؤیت نمی‌شود. به عنوان مثال سامانه رصد به علت

توجه نبودن تیم جنابعالی در پایان سال ۱۴۰۳ تعیین تکلیف نشده و سهمیه اشتغال پس از گذشت چندماه از شروع کار، جدید با کندی حرکت می‌کند. معاونت منصوب شما زمامت است مدون عملیاتی پس از خروج اتباع بیگانه ندارد و این موضوع در حوزه تولید و کارگری کشور دچار اختلال کرده‌است.

وی عنوان کرد: انتصاب برخی خبرنگاران را دیکال از قبیل «الف. س» با عنوان مشاور وزیر و سپس سرپرست یکی از شرکت‌های زیرمجموعه با کدام منطق انجام شده‌است؟! عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس مطرح کرد: چرا داد میدری به عنوان پسر وزیر، در غالب

جلسات همراه آقای وزیر حضور دارد؟ علت حضور داود در مجتمع شیان کشتیرانی چیست؟ علت جلسات پشت پرده حلقه کمال و داود با مدیرعامل شستا چیست؟ وزارتخانه چه می‌کند که در تمام جلسات حساس در کنار آقای وزیر حضور دارد؟ آیا صحبت دارد که این فرد نوبسنده و مستخزانی آقای وزیر در محضر مقام معظم رهبری بوده‌است؟ آیا صحبت دارد که آقای وزیر در باغ منتسب به آقای نیجکودر استان البرز در آ خر هفته، جلسات با چهره‌های رادیکال سیاسی دارد؟ خوب است ایشان شفاف بگویند که پنج روز ابتدای جنگ کجا بودند؟

وی عنوان کرد: صبا انرژی در اختیار رفیق منتسب به حلقه کمال، داود و محمدامین قرار گرفته و ارزش‌های دینی و انقلابی در آن مجموعه به لطف مدیرعامل مجموعه، به یک عامل منفی و نامطلوب بدل گشته‌است. در آتیه صبا چه خبراست و مدیرعامل آن مجموعه آیا در گذشت‌ه بررسی‌های صورت گرفته قبلی، نکته‌ای در مراجع نظارتی نداشته‌است؟

خضریان گفت: انتصابات سیاسی و فامیلی در شستا بیداد می‌کند و بانزشتگان گلايه‌میندند. آیا آنان آقای وزیر بر هلدینگ دارویی شستا و کمیسیون معاملات و کمیته خریدان و سفرهای

مدیران به‌دبی نظارت داشته‌است؟ وی افزود: جناب آقای وزیر، بودجه مسئولیت اجتماعی شرکت‌ها در کدام مسیر هزینه می‌شود؟ مسیر تعامل با برخی رسانه‌های منتسب به جریان سیاسی خاص از سوی سازمان فنی و حرفه‌ای به جای سرمایه‌گذاری در آموزش هزاران لیدل و مصداق دیگر از تخلفات متعدد در حال وقوع در شرکت‌های تابعه شستا و صندوق بانزشتگی از قبیل حضور بانزشتگان در شرکت‌ها و هزینه کرد بیت‌المال است.

وی مطرح کرد: جناب آقای وزیر، قطعاً با تغییر تنها یک فرد در رأس صندوق بانزشتگی اتفاقی در مسیر استیضاح جنابعالی رخ نخواهد داد و تا زمان اصلاح امور و حلقه‌های سیاسی که در اطراف خود ساخته‌اید، نمایندگان ملت را در مسیر پیگیری استیضاح حتان مصمم‌تر می‌کنید. دولت برای یوبایی و چابکی خود بر اساس وظایف ذاتی همواره دست به تغییر مدیران اجرایی می‌زند. در همین راستا، اقدام مجلس برای استیضاح وزیر که به جای پیگیری امور تعاون، رفاه و کار مردم به دنبال سیاسی کاری است، قطعاً کمک به دولت برای یوبایی و چابکی بیشتر خواهد بود.

خضریان در پایان خاطرنشان کرد: وقت و انرژی‌ای که آقایان در درست کردن استخرهای ذیل وزارت کار برای شای خودشان می‌گذرانند، اگر برای کار و خدمت می‌گذاشتند، اوضاع این قدم نهاده که موجب اختلال در رفعا رفاه اجتماعی، اشتغال و تعاون را پدید آورده‌است. این هم در کنار انتصابات مسئله‌دار برخی افراد با واسطه حلقه مذکور که کوچک‌ترین پایبندی به اصول نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران را ندارند قدم در مسیر احراقی گذاشته که نتیجه آن اوضاع فعلی معیشت، اشتغال و تورم کشور و فشار بر کرده قشر مستضعف را پدید

”

خضریان: این وزارتخانه

جای آزمون و خطا نیست.

صندوق بانزشتگی میدان

تجربه‌های سیاسی نیست.

این حجم از بی‌توجهی به

پیامدهای انتصاب‌ها، زنگ

خطر بزرگی است که باید

جدی گرفته شود. وزیر کار

باید بدانند که این بار موضوع

بسیار فراتر از یک انتصاب

ساده است و مجلس این

پرونده را رها نخواهد کرد

”

استانسه‌است شرکت نه‌ایت مدت سرپرستی تنها یک ماه‌قبل شده است؛ و پتروشیمی غیردیکر به سال ۱۴۰۱، حدود ۱۴۰۰ میلیارد تومان سودشاسایی کرده‌است، به علت سوء مدیریت صورت گرفته توسط سوی آقایان سود آن در حال حاضر به ۲۰۰ میلیارد تومان رسیده‌است. فردی به عنوان سرپرست این شرکت فعالیت می‌کند که یک حقوق‌فان و وکیل است و بر اساس گزارش‌های دریافت شده حتی پروانه وکالت خود را نودیع هم نکرده‌است؛ و همچنین طرح برخی موضوعات در خصوص خیرمفقود شدن حدود ۱۰ هزار تن از محصول این شرکت که به ارزش حدودی ۲ میلیون دلار بوده و در صورت صحت چرا شستا تاکنون از مقصران این موضوع طرح شکایتی نکرده‌است.

خضریان با بیان با بیان اینکه آقای میدری مطالب مطرح شده را یادداشت کرده، اما پاسخ آن را به بعد موقت کرد، گفت: آنچه باعث تعجب باید اینکه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی بیان کرد این موارد را تاکنون شنیده و برای اولین بار است که می‌شنود. لذا امکان پاسخگویی به آنها را ندارد و درخواست کردند تا در جلسه‌ای دیگر به این موارد پاسخ دهند.

انتصابات سیاسی وفامیلی در شستا بیداد می‌کند

عضو کمیسیون اصل ۹۰ مجلس با تأکید بر اینکه اقدام مجلس برای استیضاح هر وزیر ی قطعاً کمک به دولت برای یوبایی و چابکی بیشتر است، گفت: با گذشت یک سال از حضور آقای میدری در وزارت تعاون هیچ برنامه عملیاتی در حوزه معاونت اشتغال وزارتخانه رؤیت نشده‌است از سوی دیگر انتصابات سیاسی وفامیلی در شستا بیداد می‌کند و بانزشتگان گلايه‌میندند.

علی خضریان نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در مجلس پیرامون استیضاح وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با تأکید بر اهمیت نقش مردم در اداره کشور، گفت: یکی از مهمترین شاخصه‌های قدرت نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران، مردمی بودن آن است که در فرمایشات متعدد امام امت مقام معظم رهبری به دفعات آمده‌است. مردمی که به فرموده امام امت ولی نعمتان ما بوده و هستند؛ در راستای افزایش این قدرت معنوی، عملکرد دولت‌ها در حوزه رفاه اجتماعی، ایجاد اشتغال و ترویج فرهنگ تعاون دارای اهمیت است.

وی افزود: متأسفانه در برخی دولت‌های گذشته و دولت فعلی ملاحظه می‌شود به علت سیاسی کاری برخی وزرا یا لایض وزیر که مسئول ایجاد رفاه و معیشت و سیاست‌گذار حوزه اشتغال و تعاون است، با سیاست‌زدگی و مدیریت سیاسی برخی حلقه‌ها از قبیل حلقه «داود، محمدامین و کمال» در مسیری قدم نهاده که موجب اختلال در رفعا رفاه اجتماعی، اشتغال و تعاون را پدید آورده‌است. این هم در کنار انتصابات مسئله‌دار برخی افراد با واسطه حلقه مذکور که کوچک‌ترین پایبندی به اصول نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران را ندارند قدم در مسیر احراقی گذاشته که نتیجه آن اوضاع فعلی معیشت، اشتغال و تورم کشور و فشار بر کرده قشر مستضعف را پدید



لزوم ممنوعیت معاملات خیابانی ارز

گزارش

سید محمدحسن ملیحی

در شرایطی که تأمین ارز لازم برای تأمین نیازهای تجاری کشور با وجود فشارهای تشدید شده تحریم‌های جنایتکارانه علیه ملت ایران، با سختی در حال انجام است دبیهی است که ارز موجود باید صرف نیازهای درست تجاری گردد در حالی که شاهد آن هستیم که مدیریت بازار اسکناس برای اهداف عمدتاً غیربازگانی، مدبل به بزرگترین چالش اقتصادی مردم، حاکمیت و دولت شده است.

بازار اسکناس یا بازار آزاد ارز، کمتر از ۵٪ اندازه مبادلات ارزی کشور است اما قیمت کشف‌شده در این بازار مانند لگومونیو، کشنده قیمت سایر بازارهاست، اولاًکه قیمت‌گذاری کالا در کشور براساس نرخ بازار آزاد انجام می‌شود و به دست مصرف‌کننده می‌رسد درحالی‌که تأمین ارز واردات بر اساس نرخ بازارهای مشکل‌فعلی انجام می‌پذیرد و این امر موجب شده تا فعالان اقتصادی برای استفاده از فرصت رانتی اختلاف نرخ ارز، تمام تلاش خود را به سمت واردات کالا داشته باشند چراکه هر آنچه باقیمت ارز پایین وارد و با قیمت ارز بازار آزاد قیمت‌گذاری و به مردم بفروشند، قطعاً حاشیه سود بسیار جاذبی به همراه خواهد داشت و سیاست‌گذار اقتصادی، ناخواسته کشور را بجای هدایت به سمت تولید و اشتغال، با این مدل مدیریت بازار آزاد اسکناس ارز، به سمت واردات و مصرف‌گرایی هدایت می‌نماید.

ثبات‌سازکننده‌ها با مشاهده افزایش فاصله نرخ ارز در بازار آزاد با نرخ بازارهای مشکل، سعی برعدم عرضه ارز خود داشته تا بتوانند یا از راهکاری جهت عرضه ارز خود در بازار آزاد استفاده کنند و یا منتظر افزایش قیمت ارز در بازار مشکل بمانند و واردکنندگان نیزبا مشاهده افزایش در نرخ بازار آزاد نسبت به بازارهای مشکل، فرصت را برای کسب سود بیشتراز این اختلاف قیمت و با تأمین نیاز مواد اولیه خود به قیمت‌های پایین‌ترمناسب دیده و تقاضای ارزی خود را افزایش می‌دهند. همین تغییرات در عرضه و تقاضا سبب افزایش قیمت در بازارهای مشکل شده که یا مبنای محاسباتی ندارد و یا قیمت تعادلی براساس مبنای محاسباتی تعیین نمی‌شود و صرفاً متناسب با هیجانات بازار اسکناس حرکت می‌کند. بازار آزاد ارز به دلیل عدم ساختار درست، عمق کم و امکان مداخلات، به شدت دست خوش برنامه‌های دشمنان ملت شریف ایران قرار گرفته و زندگی مردم و بازاریاران را مختل نموده و با مطلوبیت حاصل از اختلاف قیمت ارز در عملیات بازرگانی بجای تولید، کشور را به رکود تولید برده است.

ثبات‌سازکننده‌ها با مشاهده افزایش فاصله نرخ ارز در بازار آزاد با نرخ بازارهای مشکل، سعی برعدم عرضه ارز خود داشته تا بتوانند یا از راهکاری جهت عرضه ارز خود در بازار آزاد استفاده کنند و یا منتظر افزایش قیمت ارز در بازار مشکل بمانند و واردکنندگان نیزبا مشاهده افزایش در نرخ بازار آزاد نسبت به بازارهای مشکل، فرصت را برای کسب سود بیشتراز این اختلاف قیمت و با تأمین نیاز مواد اولیه خود به قیمت‌های پایین‌ترمناسب دیده و تقاضای ارزی خود را افزایش می‌دهند. همین تغییرات در عرضه و تقاضا سبب افزایش قیمت در بازارهای مشکل شده که یا مبنای محاسباتی ندارد و یا قیمت تعادلی براساس مبنای محاسباتی تعیین نمی‌شود و صرفاً متناسب با هیجانات بازار اسکناس حرکت می‌کند. بازار آزاد ارز به دلیل عدم ساختار درست، عمق کم و امکان مداخلات، به شدت دست خوش برنامه‌های دشمنان ملت شریف ایران قرار گرفته و زندگی مردم و بازاریاران را مختل نموده و با مطلوبیت حاصل از اختلاف قیمت ارز در عملیات بازرگانی بجای تولید، کشور را به رکود تولید برده است.

به همین جهت با ممنوعیت معاملات خیابانی و معاملات اسکناس در کف صرافی‌ها، می‌توان معاملات ارز را به صورت آزادانه در یک تالار معاملاتی که صراف‌ها در آن مانند کارگزاران بورسی رابط مردم، اعم از حقیقی و یا حقوقی می‌باشند، شکل داد و هر شخص به‌طور آزادانه و به هر میزان که می‌خواهد، می‌تواند ارز موردنظر خود را خرید نماید، صرفاً تحویل اسکناس و یا حواله ارز، منوط به ارائه مستندات می‌باشد و الا هر فردی می‌تواند ارز را به قیمت تعادلی تابلو خریداری و در حساب خود (بدون تحویل فیزیکی) نگهداری نماید و در هر زمان که صلاح می‌داند، مجدد در تالار به

کسب‌وکارهای اینترنتی، زیر سایه خاموشی اینترنت

با اعمال محدودیت بر اینترنت طی روزهای

گذشته توسط مراجع ذیصلاح، کسب‌وکارهای اینترنتی بسیاری در این شرایط با چالش بسیاری مواجه شده‌اند؛ کارشناسان تأکید می‌کنند وقتی افراد از چرخه کسب‌وکار خارج شوند، تأثیری که بر روی شخص، پرسنل و افراد خانواده می‌گذارد، بسیار بزرگ‌تر بوده و علاوه بر حوزه اقتصادی، سایر حوزه‌ها نیز تحت تأثیر قرار می‌گیرند.

به گزارش ایسنا، ۷ روز از محدودیت اینترنت کشور از سوی مراجع امنیتی و ذیصلاح به دنبال شرایط رخ داده و برای جلوگیری از سوءاستفاده‌های احتمالی می‌گذرد که به دنبال آن دسترسی به شبکه اینترنت برای همه کاربران ایرانی مسدود شد که مشکلات آن برای همه کاربران و به‌خصوص کسب‌وکارهای اینترنتی خرد، متوسط و بزرگ به وجود آمده است. طی روزهای گذشته ارتباطات تمامی کاربران با شبکه جهانی، سایت‌ها و پلتفرم‌های داخلی قطع بود و البته در ساعات ابتدایی، دسترسی به بانک‌ها، خیرگزاری‌ها، سایت‌های داخلی خرید و فروش فراهم نبود و با مرور در دسترس قرار گرفت. گرچه تاکنون ارسال پیامک انجام نمی‌شود و در نتیجه بسیاری از کسب‌وکارهای کوچک و متوسط طی این مدت به واسطه عدم اتصال به اینترنت دچار آسیب شدند.

بررسی‌ها نشان می‌دهد بسیاری از کسب‌وکارهای نوپا و متوسط که سروشان با داخلی نیست یا بستر فعالیتشان در شبکه‌های اجتماعی و پیام‌رسان‌ها قرار دارد با این قطعی در معرض خطر قرار گرفته‌اند و از سوی برخی تحلیلگران، پیش‌بینی می‌شود حتی با برقراری مجدد ارتباطات بسیاری از شغل‌های مستقیم و غیرمستقیم دست بروند. با وجود نزدیک شدن به ماه‌های پایان سال و زمان مناسب برای فروش و توسعه کسب‌وکارها، حتی فروشگاه‌های اینترنتی بزرگ که با فعالیت مستمر رشد یافته بودند با دسترسی مجدد ممکن است شانس فعالیت دوباره و شرایط سابق خود را از دست دهند.

این در حالی است که سال‌هاست تأکید می‌شود با

ارز می‌نمایند راه‌م در بر گرفته‌وهی می‌توان برای زمان نگهداشت ارز توسط اشخاص نیز، فرآیند تخصیص و پرداخت سود طراحی نمود. نکته این است که با ممنوعیت معاملات ارز خیابانی و کف صرافی‌ها و برخورد مجرمانه با متخلفین، صرفاً کشف قیمت در تالار معاملاتی ارز اسکناس صورت خواهد گرفت که قیمت کشف‌شده در تالار معاملات مبنای قیمت‌گذاری کالا در کشور خواهد بود. حتی اگر کسی خارج بازار و با ارتکاب عمل مجرمانه بخواهد معامله اسکناس ارز نماید، به جهت عدم کشف قیمت در خارج تالار معاملاتی، ناچار به معامله به قیمت کشف‌شده در بازار رسمی خواهد بود و آشفته‌گی موجود ناشی از بازار نابسامان فعلی، رفع خواهد شد.

قیمت ارز در اقتصاد ایران بر اساس مدل‌های تعادلی بسیار پایین‌تر از قیمت‌های مشاهده و تجربه‌شده در روزهای گذشته است، این قیمت‌ها به جهت عدم ساختاردهی مناسب و هدایت کشور به سمت واردات و نابود کردن تولید و تبدیل اسکناس ارز به کالای سرمایه‌گذاری و مداخلات مغرضانه دولت‌های متخاصم، شکل گرفته است و الا با بررسی روند تاریخی نقدینگی ریالی کشور بر اساس نرخ دارایی‌هایی که ارزش ذاتی دارند مانند فلزات اساسی و سایر دارایی‌هایی از این حیث، به هیچ عنوان نقدینگی توان تحرک قیمت ارز به بیش از وضعیت موجود رانداشته و در صورت مدیریت صحیح و کنترل مداخلات دشمنان ملت ایران، نرخ تعادلی بسیار کمتر از وضع موجود خواهد بود.

سیاسات‌های حذف ارز ترجیحی در صورتی که هم‌زمان با ممنوعیت معاملات خیابانی و کف صرافی پیش رود می‌تواند منجر به تک‌نرخی شدن ارز (اختلاف ناچیز نرخ‌های ارز در بازارهای رسمی)، حذف رانت خواری و سیاست‌گذاری درست در اقتصاد شود و الا با تحریک بازار آزاد اسکناس، با مداخلات اندک و در زمان فشارهای تحریمی سنگین، به راحتی مجدد، اختلاف قیمت ارز در بازار آزاد و مشکل افزایش یافته و تمام هزینه‌های اجتماعی صورت گرفته برای تک‌نرخ نمودن ارز، از بین می‌رود. هم چنین در صورت عدم منع معاملات خیابانی و کنترل بازار ارز، کنترل بر خروج سرمایه نیز امکان‌ناپذیر است.

همچنین در مدیریت حذف ارز ترجیحی و حذف رانت‌های کلان اقتصادی ناشی از توزیع ناعادلانه یارانه، اگر صرفاً آگر بجای تعیین و تخصیص مبلغ ریالی به مردم عزیز ایران که تجربه بدی در اذهان مردم دارد، اعتبار سبد دارایی معین چه در حوزه معیشت و چه در حوزه انرژی تخصیص یابد، قطعاً همراهی همه جانبه مردم را به همراه خواهد داشت. بدین معنی که بجای تعیین مبلغ ریالی کالا، برگ، راباره یا هر عنوان دیگر، برای هر ایرانی، میزان معین سبد معیشتی، متشکل از کالاهای معین شده اساسی بر اساس نرخ مصوب و میزان معین شده در سبد انرژی مانند بنزین، برق، گاز و غیره به حساب سرپرست خانوار، تخصیص یافته که با مصرف و یاد در صورت صرفه‌جویی در یک فعالیت فراهم شده واکنزار و مبلغ حاصله را صرف سایر نیازهای خانوار من جمله مسکن نماید،

این مسئله فرهنگ صرفه‌جویی را نیز به‌صورت خودکار به همراه خواهد آورد و نیاز کشور را از سرمایه‌گذاری‌های سنگین برای توسعه زیرساخت‌هایی از قبیل نیروگاه‌های برقی، کاهش خواهد داد.

امید است که با ممنوعیت معاملات خیابانی ارز که مانع سپردن سوزنشت مردم و اقتصاد کشور به سوداگران و دشمنان کشوری گردد و تخصیص اعتبار سبد کالایی در حوزه معیشت و انرژی به مردم عزیز، از سویی شاهد فقرزدایی گسترده در اصلاح متصفانه سبد خانوار ایرانی باشیم و از سویی دیگر ثبات بلندمدت اقتصادی و اصلاح الگوی تجاری کشور و توسعه تولید و کسب‌وکار را نظاره نماییم.

اخبار



درانتظار نسخه جدید (ارز ترجیحی) «سامانه نیما» و (تالار سوم ارزی)؟

میرهادی رهگشای

راهبرد دولت در حرکت به سمت ارز تک‌نرخ در هفته‌های اخیر، موجب افزایش نرخ ارز رسمی به حدود ۱۳۰ هزار تومان و نرخ غیررسمی به حدود ۱۴۵ هزار تومان شده است. اگر دولت برای مدیریت بازار ارز تنها به افزایش نرخ رسمی اکتفا کند، در آینده نزدیک این افزایش به قدری از کنترل خارج خواهد شد که تعیین نرخ جدیدی برای تأمین کالاهای اساسی (ارز ترجیحی)، راه‌اندازی سامانه‌ای برای عرضه ارز صادرکنندگان (نسخه جدیدی از سامانه نیما) و مجرای برای عرضه ارز توافقی توسط صادرکنندگان خرد (تالار سوم) دور از انتظار نخواهد بود؛ سیاست‌هایی تکراری که در برهه‌های زمانی چندساله تکرار می‌شوند و تنها حاصل آن‌ها به جای مدیریت بازار ارز، افزایش نرخ‌های رسمی به امید تک‌نرخ شدن است.

راهبرد جدید دولت در بازار ارز، بعد از انتخاب عبدالناصر همتی به عنوان رئیس کل بانک مرکزی، حرکت به سمت تک‌نرخ کردن ارز عنوان شده است. در این مدت دولت ضمن حذف ارز ترجیحی و یکی کردن نرخ ارز در تالارهای اول و دوم، در این جهت حرکت کرده است. پیش از روی کار آمدن همتی نیروزیر اقتصاد بارها از ضرورت تلاش برای تک‌نرخ کردن ارز سخن گفته بود که با مخالفت علنی رئیس کل وقت بانک مرکزی، محمدرضا فرزین مواجه شده بود. فرزین با اشاره به تجربه شکست‌خورده گذشته دولت چهاردهم در افزایش نرخ رسمی ارز برای تحقق هدف ارز تک‌نرخ، با هرگونه افزایش نرخ ارز رسمی مخالفت کرده بود؛ هرچند با وجود این مخالفت و مقاومت، نرخ ارز رسمی نیز در طول ماه‌های اخیر روندی به شدت صعودی داشته است.

حرکت به سمت تک‌نرخ کردن ارز چه نتیجه‌ای داشت؟

آنچه مسلم است اینکه تک‌نرخ بودن ارز برای متعددی برای اقتصاد کشور دارد که از جمله آن‌ها می‌توان به کاهش رانت و فساد اشاره کرد؛ اما به دلیل شرایط خاص اقتصاد ایران، چنین هدفی دور از دسترس به نظرمی‌رسد و اگر تلاش برای تحقق این هدف تنها از طریق افزایش نرخ ارز رسمی انجام شود، نه تنها مزایایی حاصل نمی‌کند، بلکه بروخامت اوضاع می‌افزاید. برخی بر این باورند که دلیل چندنرخ بودن بازار ارز در ایران، تنها بهایی نگه داشتن نرخ رسمی ارز از سوی بانک مرکزی و دولت است. این افراد توصیه می‌کنند بانک مرکزی و دولت به جای تثبیت نرخ رسمی، با افزایش آن در ایران، تنها بهایی نگه داشتن نرخ بازار حرکت کنند؛ راهکاری که در هفته‌های اخیر به‌طور صریح در دستور کار قرار گرفته و در گذشته نیز بارها سابقه داشته است. آنچه در هفته‌های اخیر تجربه شده است اینکه باهدف حرکت به سمت ارز تک‌نرخ، نرخ رسمی ارز از حدود ۸۵ تا ۹۰ هزار تومان تا حدود ۱۳۰ هزار تومان افزایش یافته است؛ و در عین حال نرخ غیررسمی نیز از حدود ۱۲۰ تا ۱۳۰ هزار تومان به بالای ۱۴۵ هزار تومان رشد کرده است. به این ترتیب محدودیت نرخ رسمی با نرخ غیررسمی فاصله‌ای حدود ۱۵ هزار تومانی دارد.

چرا تک‌نرخ شدن دور از دسترس است؟

اولین نکته در این خصوص اینکه در شرایط فعلی مبادلات خارجی ایران، به دلیل تحریم‌ها، امکان استفاده از نظام پرداخت رسمی وجود ندارد. علاوه بر این ایران با وجود تحریم‌ها به سمت ایجاد بسترهای رسمی و غیر قابل تحریم با کشورهای همسود در بین شرکای تجاری خود حرکت نکرده است. از این رو امروز مبادلات

خارجی ایران از بسترهای غیررسمی انجام می‌شود و امکان عرضه و تقاضای ارز در بازار با شرایط مناسب وجود ندارد. کمبود منابع ارزی نیز تعیین‌اولویت در تخصیص منابع به واردات کالاها را ضروری کرده است و در شرایط اولویت‌بندی واردات، ایجاد بازاری بین همه متقاضیان دریافت ارز برای واردات، منطقی نیست. مجموعه این موارد موجب شده است که سطح دسترسی متقاضیان مختلف با نیازهای وارداتی مختلف، به خرید ارز، یکسان نباشد و در چنین شرایطی چند نرخی شدن ارز اجتناب‌ناپذیر است و دولت و بانک مرکزی مجبورند برای تأمین نیازهای اساسی در وهله اول و دیگر کالاهای مجاز وارداتی در وهله بعدی، نرخ رسمی تعیین کنند. نکته دیگر آنکه به دلیل عدم پاسخگویی به برخی نیازهای ارزی از سوی دولت و همچنین عدم مقابله اثر گذار با نیازهای سوداگران در بازار ارز و وجود تقاضای مهار نشده خروج سرمایه، در حال حاضر یک تقاضای بزرگ در بازار غیررسمی شکل گرفته است. این متقاضیان ارز از آنجا که توان تأمین ارز مورد نیاز خود در سامانه‌های رسمی را ندارند، حاضرند ارز را با قیمتی به مراتب بیشتر از نرخ رسمی، خریداری کنند. از طرف دیگر عرضه ارز در بازار غیررسمی ناشی ارائه اطلاعات نادرست و انتقال ارز از بازار رسمی به بازار غیررسمی است. درواقع افرادی با کم‌اظهاری در صادرات ارز مازادی به دست می‌آورند، با پیش‌اظهاری در واردات کالاهای مشعول دریافت ارز رسمی، ارزی بیش از نیاز به دست می‌آورند و آن را به بازار غیررسمی منتقل می‌کنند. انتقال عرضه ارز در بازار غیررسمی بدون شک هزینه‌بر دارد و این افراد به هیچ عنوان حاضر نیستند از مازاد خود را با قیمتی نزدیک نرخ رسمی، در بازار غیررسمی عرضه کنند. بنابراین به‌طور خلاصه می‌توان گفت در شرایط حال حاضر کشور، محدودیت‌های تجاری به‌شکل گیری یک بازار غیررسمی در حاشیه بازار رسمی منجر شده است و این تصور که اگر نرخ رسمی افزایش پیدا کند، نرخ غیررسمی بالا نمی‌رود و تعادل خودش را دارد، صحیح نیست.

اکتفا به افزایش نرخ ارز رسمی مناسب نیست

با افزایش نرخ در بازار رسمی، به‌طور حتم نرخ غیررسمی نیز جهش می‌کند و اختلاف دو بازار کمتر نمی‌شود. در مقابل افزایش نرخ رسمی ارز و تلاش برای رساندن آن به بازار غیررسمی، تنها چرخه‌ای از افزایش قیمت‌ها (آغاز می‌کند که در شرایط غیررسمی بودن مبادلات، محدودیت منابع و ناتوانی در پاسخگویی به همه نیازهای ارزی، پایانی برای آن قابل تصور نیست. تحقق شعار تک‌نرخ کردن ارز به پیش‌نیازهای متعددی نیاز دارد که تعیین مناسب نرخ در کنار ایجاد بسترهای رسمی برای مبادلات خارجی، افزایش درآمد‌های صادراتی، بازگشت ارز حاصل از صادرات، جلوگیری سیستمی از اظهار قیمتی خلاف واقع در واردات و صادرات، کنترل جریان ریال و جلوگیری از مبادلات سوداگران‌اره ارز، از جمله آن‌هاست.

در انتظار نسخه جدید «ارز ترجیحی»، «سامانه نیما» و «تالار سوم ارز»؟

به این ترتیب اگر دولت برای مدیریت بازار ارز تنها به افزایش نرخ رسمی اکتفا کند، در آینده نزدیک این افزایش به قدری از کنترل خارج خواهد شد که تعیین نرخ جدیدی برای تأمین کالاهای اساسی (ارز ترجیحی)، راه‌اندازی سامانه‌ای برای عرضه ارز صادرکنندگان کلان (نسخه جدیدی از سامانه نیما) و مجرای برای عرضه ارز توافقی توسط صادرکنندگان خرد (تالار سوم) دور از انتظار نخواهد بود؛ سیاست‌هایی تکراری که در برهه‌های زمانی چندساله تکرار می‌شوند و تنها حاصل آن‌ها به جای مدیریت بازار ارز، افزایش نرخ‌های رسمی به امید تک‌نرخ شدن است.



گوشت آنقدر گران شده که خریدار نیست

رئیس شورای تأمین دام کشور با بیان اینکه حذف ارز ترجیحی موجب شوک قیمتی به بازار گوشت قرمز و مرغ شد، گفت: گوشت هست، اما خریدار نیست.

به گزارش ایلنا، قیمت گوشت قرمز و مرغ بعد از حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی به یکباره شاهد افزایش بود؛ به طوری که گوشت مرغ از هر کیلوگرم ۱۶۹ هزار تومان در هفته گذشته به ۲۳۰ هزار تومان و هر شانه تخم مرغ حدود ۲ کیلوگرمی از ۲۸۵ هزار تومان به ۴۸۰ هزار تومان رسیده است.

در سال گذشته در چنین تاریخی قیمت هر کیلوگرم مرغ ۸۲ هزار تومان و تخم مرغ ۱۰۰ تا ۱۵۰ هزار تومان بود؛ بنابراین، این دوم قلم کالای اساسی طی یک سال گذشته ۱۸۰.۵ درصد و ۲۲۰ درصد رشد قیمتی را تجربه کردند.

گوشت هست، خریدار نیست!

در همین زمینه، منصور پوریان، رئیس شورای تأمین دام کشور در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به افزایش شدید قیمت گوشت قرمز بعد از حذف ارز ترجیحی، گفت: یکی از مشکلات و دغدغه‌های تولیدکنندگان گوشت در شرایط کنونی، کاهش شدید قدرت خرید مردم است. وی با تأکید بر اینکه کاهش قدرت خرید مردم موجب آسیب به اول زنجیره یعنی تولیدکننده خواهد شد، گفت: تولیدکننده، گوشت تولید می‌کند؛ اما خریداری نیست. این در حالی است که قبل از اجرای این طرح نیز قدرت خرید مردم و مصرف گوشت بسیار پایین بود و حتی کلاه‌بند بودیم که کسی گوشت نمی‌خرد.

کاهش قدرت خرید مردم بعد از حذف ارز ترجیحی

رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی، گفت: قدرت خرید مردم بعد از حذف ارز ترجیحی کاهش یافت و در حال حاضر، برای افزایش فروش گوشت یا سایر کالاهای اساسی باید به دنبال افزایش قدرت خرید مردم باشیم، زیرا با کالبرگ یک میلیون تومانی نیز نمی‌توان کاری کرد.

به گفته پوریان، باید با ارائه مشوق به تولیدکنندگان گوشت، میزان تأمین این محصول را افزایش دهیم تا رقابت در قیمت و کاهش آن اتفاق بیفتد و مردم قادر به خرید آن باشند وگرنه خرید گوشت با قیمت‌های کنونی اصلاً امکان‌پذیر نیست.

قدرت خرید مردم بعد از حذف ارز ترجیحی کاهش یافت و در حال حاضر، برای افزایش فروش گوشت یا سایر کالاهای اساسی باید به دنبال افزایش قدرت خرید مردم باشیم، زیرا با کالبرگ یک میلیون تومانی نیز نمی‌توان کاری کرد

دامی بیشتر روی قیمت گوشت مرغ و قرمز بوده و موجب گرانی آنها شده و هنوز هم به طور کامل تخلیه نشده است. پوریان با تأکید بر اینکه وقتی ابتدای زنجیره تولید آزاد شده، کنترل قیمت گوشت در انتهای زنجیره امکان‌پذیر نیست، گفت: لازم بود پیش از حذف ارز ترجیحی، این طرح بیشتر بررسی و بعداً اجرا شود؛ اما در هر حال، این طرح اجرا شده است؛ بنابراین، باید شرایط تأمین به قدری زیاد باشد که در بخش تولید رقابت ایجاد شود؛ اما تا چنین شرایطی، فاصله داریم.



کاهش قیمت گوشت با افزایش رقابت میان تولیدکنندگان و واردکنندگان
رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به قیمت گوشت‌های وارداتی در مبدأ، گفت: گوشت قرمز در حال حاضر با ارز آزاد وارد می‌شود. هر کیلوگرم گوشت برزیلی در مبدأ ۵ دلار و ۱۰ سنت، گوشت هندی ۳ دلار و ۲۰ سنت و گوشت پاکستانی لاشه ۴ دلار و ۸۰ سنت است. پوریان با تأکید بر ایجاد رقابت در بازار، گفت: باید شرایطی در تولید ایجاد شود و واردات به گونه‌ای باشد که رقابت در بازار شکل بگیرد. وقتی در درون بازار، کالا زیاد باشد رقابت ایجاد می‌شود و قیمت کاهش می‌یابد. پس ما باید مکانیسم رقابتی در بازار ایجاد کنیم تا واردکنندگان متعدد بتوانند واردات گوشت داشته باشند.

بازارگاه قیمت دستوری برای نهاده‌ها تعیین می‌کند

به گفته رئیس شورای تأمین دام کشور، یکی دیگر از راه‌های ایجاد رقابت در بازار، واردات دام زنده کشتاری در بخش گوساله است. پوریان در مورد سامانه بازارگاه برای عرضه نهاده‌های دامی، گفت: وقتی قیمت نهاده‌های دامی آزاد شده، چه نیازی به وجود بازارگاه است؟ در حال حاضر بازارگاه با ایجاد قیمت دستوری، در واقع برای نهاده‌های دامی قیمت تعیین می‌کند. ما نیاز به این داریم که شرایطی رقابتی در بازار ایجاد کنیم و هر کسی می‌تواند کالای وارداتی خود را با قیمت مناسب وارد کند، این کار را انجام دهد.

یکشنبه ۲۸ دی ۱۴۰۴
▪ ۲۸ رجب ۱۴۴۷
▪ January ۱۸ ۲۰۲۶
▪ سال دوم
▪ شماره ۳۷۷

چاپخانه: نگار نقش
▪ تلفن: ۶۶۱۲۸۶۱۲
▪ روابط عمومی: ۰۹۲۱۳۹۰۵۶۹

مدیر مسئول: مهدی مهرپور

کد پستی: ۱۴۱۹۹۷۳۱۶۸
▪ آدرس: خیابان آزادی - چهارراه فرصت - پلاک ۹۸ - طبقه ۶



بازار خرید و فروش خودرو تا پایان سال به چه سمت و سویی می‌رود؟

گزارش

بسیاری از کارشناسان در شرایط کنونی توصیه کرده‌اند برای خرید خودرو منتظر ثبات ارزی در بازار باشند تا حساب قیمتی خودرو کاهش یابد.

مدتی است که قیمت خودرو با نوساناتی همراه است؛ به طوری که اخیراً شاهد افزایش قیمت آن بوده‌ایم و این موضوع تا جایی است که برخی از فروشندگان و خریداران از اختلاف قیمت خودروها در سایت‌های خرید و فروش خودرو و معاملات حضوری خبر می‌دهند و این مسئله در مورد خودروهای وارداتی نیز، بیشتر خود را نشان می‌دهد و حتی آگهی‌ها نشان‌دهنده اختلاف قیمت تا یک میلیارد هم هستند و به گفته برخی از کارشناس‌های صنعت خودرو، بخشی از این موضوع ناشی از انتظارات تومی فروشنده‌هاست. به همین دلیل، توصیه آن‌ها بر این است که خریداران واقعی می‌توانند با جست‌وجوی بیشتر به خودروهایی با قیمت مناسب دست پیدا کرده و البته هنگام خرید باید به نکاتی توجه کنند تا بعد از خرید متضرر نشوند.

اختلاف قیمتی بیش از یک میلیاردی خودرو

بابک وفايي، کارشناس حوزه خودرو در مورد شرایط این بازار گفت: اگر قیمت‌هایی که در حال خرید و فروش هستند را با قیمت‌هایی مقایسه کنیم که در سایت‌های خرید و فروش خودرو هستند که الان به طور ویژه در مورد خودروهای وارداتی صحبت می‌کنیم شاهد اختلاف محسوسی هستیم؛ به طوری که خودرویی در آگهی‌ها با قیمت حدود ۷ میلیارد و نیم تا ۷ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان مشاهده می‌کردیم اما معامله‌ای که برای آن خودرو انجام شد با قیمتی حدود ۶ میلیارد و ۱۰۰ میلیون تومان بود که این نشان می‌دهد شاید انتظار تومی فروشنده‌ها بیش از حد بالا باشد و به دلیل نبود تقاضا، در عمل ناچار هستند که قیمت‌ها را تعدیل کنند. البته در بازار خودروی وارداتی، این موضوع تا حدی کمتر وجود دارد و معمولاً به این شدت نیست.

به دلیل عرضه بالا تا حد زیادی قیمت خودرو در بازار تثبیت شده است ولی اگر افراد قصد خرید خودرو دارند در صورتی که بتوانند برای جست‌وجوی خودرو زمان بیشتری اختصاص دهند احتمالاً بتوانند موارد مناسبی را پیدا کنند که بتوانند با بودجه کمتر، خودرو را خریداری کنند. وفايي ادامه داد: افراد موقع خرید خودروی وارداتی حتماً به گارانتی این نوع خودرو که از کدام شرکت است توجه کنند. چون همه خودروهای وارداتی گارانتی دارند و خودروی بدون گارانتی در بازار وجود ندارد و اگر چنین مواردی را مشاهده می‌کنند به این معناست که گارانتی خودرو ابطال شده است.

با توجه به این که امکان دارد شرکت عرضه‌کننده و ارائه‌دهنده گارانتی، دو شرکت مختلف باشند افراد باید اعتبار و تعداد نمایندگی‌های شرکت ارائه‌کننده خدمات پس از فروش و گارانتی خودرو را بررسی کنند و به اعتبار این که خودرو از برند

خاصی است فکر نکنند مشکلی پیش نمی‌آید.

این کارشناس صنعت خودرو گفت: همچنان منتظر هستیم که شرایط فروش جدید خودروسازان؛ وارداتی‌ها و تولیدکنندگان داخلی و مونتاژکاران با نرخ جدید ارزی که در تالار و کم‌رک است محاسبه شود و در حال حاضر، هنوز این اتفاق نیفتاده است و تأثیر افزایش در بازار وجود ندارد.

موج افزایش قیمت خودرو تا پایان سال

وفايي ادامه داد: پیش‌بینی می‌شود تا پیش از پایان سال، موج افزایش قیمت وارد بازار خودرو شود و احتمالاً از یکی دو هفته دیگر، شرکت‌ها لیست جدید قیمت‌ها را ارائه دهند که برای خودروهای وارداتی آزادتر هم هستند و بازار را با قیمت‌های جدید، فاصله را حفظ می‌کند و تطبیق می‌دهد.

این کارشناس صنعت خودرو افزود: پیشنهاد بنده این است که اگر افراد قصد خرید خودرو دارند به هفته‌ها و ماه‌ها پیش روی موبول نکنند. چون لیست قیمت‌های جدید که بیايند اگرچه تحویل خودروهای این لیست سال آینده خواهد بود اما باعث افزایش قیمت خودروهای موجود در بازار هم می‌شود و پیش‌بینی‌ها این است که با توجه به نوسانات ارز، این عده‌ها برای سال آینده بیشتر باشند و پیشنهاد می‌شود که اگر افراد قصد خرید دارند این کار را انجام دهند. چون در غیر این صورت مجبور می‌شوند یا بودجه خود را افزایش دهند و یا خودروی در کلاس قیمتی پایین‌تر خریداری کنند.

توصیه به خریداران خودروهایی با قیمت قطعی و غیرقطعی

وفايي گفت: خریداران به پیش خرید‌هایی که قیمتشان قطعی نیست مثل عمده خودروها توجه کنند؛ زیرا قیمت غیرقطعی یعنی این که نرخ خودرو در زمان تحویل محاسبه می‌شود و آن موقع، ممکن است خودروساز هر قیمتی را اعلام کند و خریدار موظف می‌شود پرداخت کند و در غیر این صورت، خریداری می‌تواند پول خود را با حاشیه سود معمولاً پایین پس بگیرد و به همین خاطر، اگر قیمت غیرقطعی است این موضوع را در نظر بگیرند.

این کارشناس صنعت خودرو ادامه داد: برای خودروهای وارداتی این عده می‌توانند حتی تا ۳-۴ میلیارد هم باشند و در این مدت شاهد بودیم که مشتریان ناچار شدند بیش از یک میلیارد و نیم پرداخت کنند. وفايي افزود: برای خودروهایی که فروش آن‌ها قطعی است و شامل تعداد بسیار محدودی می‌شود سال آینده هم با همین قیمت حساب خواهند شد و اگر عوارض قانونی تغییر کنند در قیمت نهایی خودرو حتی در فروش‌های قطعی تأثیری نمی‌گذارند؛ اما اگر قیمت این عوارض قانونی ثابت باشند که معمولاً این طور نیست به این صورت خواهد بود که سال آینده، قیمت درب کارخانه خودرو برای فروش‌های قطعی تغییر نمی‌کند.

مجاز واردات انبوه خودروهای برقی و هیبریدی صادر شود

عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: خودروسازان به‌رغم بهره‌مندی از تسهیلات و ارز دولتی همیشه مدعی هستند که زیان انباشته

رقابت شکل بگیرد ضمن اینکه با تخصیص تعرفه در بودجه ۱۴۰۵ فقط خودروهای لوکس و گران قیمت وارد نشود بلکه خودروهایی مقرون به صرفه برای مصرف مردم وارد شود تا طعم شیرین بهره‌مندی از خودروهای امن و کم‌مصرف را بچشند.

وی افزود: باید مجوز واردات انبوه خودروهای برقی و هیبریدی را صادر کند در غیر این صورت نباید هم خودروی پرمصرف به مردم عرضه کرده و هم بنزین را گران کند و منت پرداخت یارانه این بخش را به سرتأه‌ا بگذارد آن هم در شرایطی که هنوز درآمد‌های آنها واقعی نشده که دولت قیمت حامل‌های انرژی را واقعی‌سازی کند. عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی، تأکید کرد: لازم است نگاه تمام ارگان حاکمیت نسبت به خودروسازی‌ها تغییر کند و با واردات خودروهای مقرون به صرفه، گامی جدی در جهت ایجاد رقابت در بازار خودرو برداشته شود.

برخورد با احتکارکنندگان خودرو

در جلسه نمایندگان اصناف با وزیر اقتصاد، رئیس سازمان امور مالیاتی و نمایندگان اصناف، برخی از مشکلات اصناف مطرح شد که به گفته رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودرو تهران، مواردی از جمله برخورد با پارکینگ‌هایی که اقدام به احتکار خودروی می‌کنند و نظارت بر خالی‌فروشی توسط نمایندگی‌ها، مطرح شد. ۲۳دی‌ماه جلسه مشترک وزیر امور اقتصاد و دارایی، رئیس کل سازمان امور مالیاتی و نمایندگان اصناف و فعالان بازار با هدف بررسی دغدغه‌ها و مشکلات نمایندگان اتحادیه‌ها و صنوف مختلف و بازاریان تهران برگزار شد که طبق گفته‌ها و متعاقب این جلسه، پذیرش رسید دستگاه‌های کارت‌خوان به‌عنوان صورت‌حساب الکترونیکی، فراخوان اصناف برای اجرای نظام مالیات بر ارزش افزوده و توقیف اختیار بخشودگی ۱۰۰ درصدی جرائم مربوط به عدم صدور صورتحساب الکترونیکی به سازمان امور مالیاتی، سه تصمیمی بود که دولت برای ثبات بخشی به اقتصاد و بهبود فضای کسب‌وکار در دستور کار قرار داده است. در این رابطه اسد کریمی-رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودرو تهران- در گفت‌وگو با ایسنا، در توضیح موارد مطرح شده در این جلسه به خصوص دغدغه‌ها و پیشنهادات اصناف حوزه خودرو گفت: در این جلسه که با حضور وزیر امور اقتصادی و دارایی، رئیس سازمان امور مالیاتی، رئیس اتاق اصناف تهران و نمایندگان بیش از ۳۵ صنف برگزار شد، مشکلات و چالش‌ها از سوی اصناف مطرح شد.

وی افزود: یکی از مشکلات بزرگی که اصناف حوزه خودرو با آن درگیر هستند در این جلسه مطرح شد، موضوع برخورد با پارکینگ‌هایی است که توسط واسطه‌ها و دلال‌های بازار خودرو در آنجا احتکار خودرو انجام می‌شود، پیشنهاد و خوشبختانه گفته شد که از سوی هیات عالی نظارت ابلاغ شده که فراسات با این پارکینگ‌ها برخورد شود؛ چراکه این پارکینگ‌ها باعث التهاب در بازار خودرو شده و این احتکار خودرو توسط دلال‌ها به عدم عرضه در بازار و گرانی دامی می‌زند، مناسفانه با وجود اینکه این واسطه‌ها از سوی اتحادیه مجوز فعالیت نداشتند، اما از سوی امکان‌داری مجوز بودند. رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران و فروشندگان خودرو تهران ادامه داد: موضوع دیگری که پیشنهاد داده شد برخورد با نمایندگی‌ها بود، چراکه ما از سوی اتحادیه تنها تا حد توان نظارت بر آنها را داریم. برای مثال یک فرد که دو یا سه نمایندگی فروش دارد، ۲۰ سهمیه خودرو بیشتر به آنها توسط خودروساز تعلق نگرفته، اما اقدام به فروش ۵۰ خودرو کرده که با وجود سهمیه اندک اقدام به خالی‌فروشی می‌کنند.

کریمی تصریح کرد: باید جلوی حواله فروشی‌ها گرفته شود، متأسفانه حتی هزینه‌ها به‌جای اینکه به حساب شرکت واریز شود، به حساب اشخاص واریزی می‌شود که بارها هشدار داده شده که حتی در صورت خرید حواله، هزینه‌ان را حتماً به حساب شرکت واریز کنند تا در صورت بروز مشکلات حقوقی قابلیت پیگیری وجود داشته باشد.

وی بیان کرد: هم‌اکنون مصرف سوخت اکثر تولیدات خودروسازان ۱۱لیتر و مصرف سوخت خودروهای وارداتی کمتر است، از نظر کیفیت هم سالانه حدود ۲۰ هزار نفر در تصادفات جاده‌ای جان خود را از دست می‌دهند و بیش از ۲۰۰ هزار نفر نیز مجروح یا قطع عضو می‌شوند که هزینه‌های سنگینی را به بیمه‌ها تحمیل می‌کند، همچنین به دلیل آلایندگی بالایی که دارند منابع از تنفس راحت برای مردم شده‌اند که هزینه سنگینی را به حوزه سلامت کشور تحمیل می‌کند

بنابراین خودروهای داخلی چه مزیتی دارند که باید از آنها حمایت کنیم که روی با بایستند؟

این نماینده مردم در دوازدهم، با تأکید بر اینکه ما از هر طرف که به تولید خودروهای داخلی نگاه کنیم شاهد سنگین ناشی از ترد آنها هستیم، یادآور شد: ما باید به گونه‌ای اقدام کنیم که خودروسازان از بازار رانتی خارج شوند، همچنین میزان واردات خودروهای هیبریدی و برقی را افزایش دهیم تا بازار خودرو

دارد و اینکه بپاییم بگوییم فقط ۵۰۰ هزار تومان به قیمت‌ها اضافه شده که آن را می‌توان با کالبرگ جبران کرد، ساده‌کردن مسائل است. باید مشکلات معیشتی مردم را آنچنان که هست دید و از ساده‌سازی مسائلی که به زندگی مردم ربط دارد پرهنیز کرد.

نماینده مزدی کارگران گفت: ما منتظریم مرکز آمار تورم دی‌ماه را اعلام کند و از روی آن محاسبات خود را تکمیل کنیم. البته می‌دانیم که افزایش قیمت‌ها در بازار بسیار بیشتر از آن چیزی است که به طور رسمی اعلام می‌شود.

باقری تأکید کرد: در محاسبات مزدی باید اواسمان به مستعمری بازنشستگان و بازنماندگان باشد. این گروه بسیار تحت فشار هستند و حتی برای تأمین کالاهای اساسی نیز مشکل دارند. ضمن اینکه باید توجه داشته باشیم که هنوز اثر تورمی ماه رمضان و عید روی کالاها نیامده و باید همه این‌ها را مد نظر داشته باشیم.



فرزندانش را که به سر می‌زنند تأمین کند؟
باقری افزود: با افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل و بهداشت و مسکن و غیره چه کار می‌خواهند بکنند؟ ببینید این سیاست پیامد‌های بسیاری

این فعال کارگری گفت: یک بازمانده که دوازده میلیون تومان مستعمری می‌گیرد و یک میلیون اعتبار کالبرگ دریافت می‌کند، چگونه می‌تواند با مجموع این درآمد هزینه مهمانی آخر هفته